

જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 37 a Date: 28.11.2023 Tuesday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

"ઉત્તરાખંડમાં સિલ્ક્યારા ટનલના નિર્માણમાં અમારી કોઈ ભાગીદારી નથી": અદાણી ગ્રુપ



નવીદિલ્હી, તા. ૨૭ અદાણી ગ્રુપે ઉત્તરાખંડના ઉત્તરકાશીમાં નિર્માણાધીન સિલ્ક્યારા ટનલ દુર્ઘટનાને લઈને તેના નિર્માણ કાર્યમાં કોઈ લિંક હોવાની અફવાઓને ફગાવી દીધી છે. અદાણી ગ્રુપે જણાવ્યું હતું કે જૂથ અથવા કોઈપણ જૂથની કંપની આ ટનલના નિર્માણમાં પ્રત્યક્ષ

કે પરોક્ષ રીતે સામેલ નથી. તમને જણાવી દઈએ કે, બે અઠવાડિયા પહેલા ટનલનો એક ભાગ ધરાશયી થઈ ગયો હતો, જેના કારણે ૪૧ કામદારો અંદર ફસાયા હતા. આ મજૂરોને બહાર કાઢવા માટે રેસ્ક્યુ ઓપરેશન ચાલી રહ્યું છે.

અદાણી ગ્રુપના નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, xઅમે

સ્પષ્ટ કરીએ છીએ કે અદાણી ગ્રુપ અથવા તેની કોઈપણ પેટાકંપનીઓ કોઈપણ રીતે ટનલના નિર્માણમાં પ્રત્યક્ષ કે પરોક્ષ રીતે સામેલ નથી. અમે એ પણ સ્પષ્ટતા કરીએ છીએ કે ટનલના નિર્માણ સાથે સંકળાયેલી કંપનીમાં અમારો કોઈ હિસ્સો નથી. x

૧૨ નવેમ્બરે ભૂસ્ખલનને પગલે નિર્માણાધીન સિલ્ક્યારા-બારકોટ ટનલનો એક ભાગ ફસાઈ જવાથી ૪૧ મજૂરો ફસાયા છે. સિલ્ક્યારા-બારકોટ ટનલ ચારધામ રોડ પ્રોજેક્ટનો એક ભાગ છે. હૈદરાબાદ સ્થિત નવયુગ એન્જિનિયરિંગ કંપની લિમિટેડ તેનું નિર્માણ કરી રહી છે. અદાણી ગ્રુપે તેનું નામ અક્સ્માત સાથે જોડવાના કોઈપણ xના પાક પ્રયાસx ને સખત શબ્દોમાં વખોડતા કહ્યું, xઆ સમયે, અમારા વિચારો અને પ્રાર્થના ફસાયેલા કામદારો અને તેમના પરિવારો સાથે છે. xદરમિયાન બચાવ કામગીરીમાં નવી મુશ્કેલીઓ ઉભી થઈ રહી છે. સુરંગમાં ડ્રિલિંગ મશીન ફસાયા બાદ સુરંગમાં ફસાયેલા કામદારોની

જલ્દી બહાર નીકળવાની આશા પર પાણી ફરી વળ્યું છે. બચાવમાં હવે લાંબો સમય લાગી શકે છે. ટનલમાં ફસાયેલા ઓગર મશીનના પાર્ટ્સને કાઢવાનું કામ ચાલી રહ્યું છે. દરમિયાન બે-ત્રણ વિકલ્પો પર પણ કામ શરૂ કરવામાં આવ્યું છે.

એડિશનલ સેક્રેટરી ટેક્નિકલ, રોડ્સ એન્ડ ટ્રાન્સપોર્ટ મહામુદ અહેમદે એક પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં જણાવ્યું હતું કે ઓગર મશીન ૧૩.૮૮ મીટર ઊંડું છે અને તેને લેસર અને ધ્વાજમા કટરથી કાપવામાં આવી રહ્યું છે. આ માટે મોડે સુધી કામગીરી કરવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું કે બેથી ત્રણ વિકલ્પો પર કામ શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. એસજીવીએનએલ ૧.૨ મીટર વ્યાસનું વર્ટિકલ ડ્રિલિંગ કરી રહ્યું છે. ભૂસ્તરશાસ્ત્રીએ ડ્રિલિંગ માટે નવું સ્થાન ઓળખ્યું છે. લગભગ ૧૫ મીટરનું આડું ડ્રિલિંગ કરવામાં આવ્યું છે. અમે એક એવા સ્થાનને ઓળખી કાઢ્યું છે જ્યાં અમે અંદાજલગાવીએ છીએ કે કુલ ૮૬ મીટર ડ્રિલિંગ થશે. એક મશીન ૪૪-૪૫ મીટર ડ્રિલ કરે છે. આ પછી બીજા મશીનનો ઉપયોગ

કરવામાં આવશે. બીજું મશીન પણ આવી ગયું છે.

અહેમદે જણાવ્યું હતું કે એઆરઆઈવીએલએલ ૧૮૦ મીટર લંબરૂપ હોરીઝોન્ટલ ડ્રિલિંગ માટે પ્લેટફોર્મ બનાવી રહ્યું છે. તેમણે આશા વ્યક્ત કરી હતી કે આરવીએનએલ ૨૮મીએ ક્વામ્પટ શરૂ કરશે. તેમણે કહ્યું કે આ એક લાંબી પ્રક્રિયા છે. દરરોજ ૧૨ મીટરના દરે ૧૫ દિવસમાં ૧૮૦ મીટર ડ્રિલ કરશે. અમે ડ્રિફ્ટ ટનલ પણ બનાવવા માંગીએ છીએ, ડિઝાઈન તૈયાર કરવામાં આવી છે અને મંજૂર કરવામાં આવી છે... અમે આ વિવિધ પાસાઓ પર કામ કરી રહ્યા છીએ... બારકોટ બાજુથી ડ્રિલિંગમાં મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે.

મુખ્યમંત્રી પુષ્કર સિંહ ધામીએ રવિવારે સિલ્ક્યારા ટનલમાં ફસાયેલા ચંપાવત જિલ્લાના ટનકપુરના રહેવાસી પુષ્કર સિંહ એરીના ઘરે જઈને તેમના પરિવારના સભ્યોને પ્રોત્સાહિત કર્યા અને કહ્યું કે તમામ લોકોને સુરક્ષિત રીતે બહાર લાવવા માટે પૂરી તાકાતથી કામ કરવામાં આવી

રહ્યું છે. સુરંગમાં ૪૧ કામદારો ફસાયા. ધામીએ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર લખ્યું 'મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે આ દરમિયાન તેમને કેન્દ્રીય એજન્સીઓ અને રાજ્ય વહીવટીતંત્ર દ્વારા કામદારોને બહાર કાઢવા માટે કરવામાં આવી રહેલા અથાક પ્રયાસો વિશે જાણ કરવામાં આવી હતી.

xઅમે તમામ કામદારોને સુરક્ષિત રીતે બહાર કાઢવા માટે સંપૂર્ણ બળ સાથે કામ કરી રહ્યા છીએ, x તેમણે કહ્યું. ધામીએ કહ્યું કે તમામ કામદારો સ્વસ્થ છે અને તેમને જલ્દીથી બહાર કાઢવામાં આવશે. આ પ્રસંગે લોકસભાના સભ્ય અજય તમટા પણ હાજર હતા. સુરંગમાં ફસાયેલા ૪૧ મજૂરોમાંથી એરી સહિત બે ઉત્તરાખંડના છે. અન્ય એક કાર્યકર ગબ્બર સિંહ નેગી ઉત્તરાખંડના પૌડી જિલ્લાના કોટદ્વારનો રહેવાસી છે. આ સિવાય ૧૫ કામદારો ઝારખંડના, આઠ ઉત્તર પ્રદેશના, બિહાર અને ઓડિશાના પાંચ-પાંચ, પશ્ચિમ બંગાળના ત્રણ, આસામના બે અને હિમાચલ પ્રદેશના એક કામદાર છે.

માવઠાંથી જિલ્લામાં ૨૫૦ લગ્ન પર વિધૂન ઊભું થયું

દિવાળી બાદ લગ્નસરાની પ્રથમ વખતની સીઝન હોવાથી બજારમાં ખરીદીની તેજી જોવા મળી છે. પરંતુ કમોસમી વરસાદ વિધૂન બનીને આવ્યો હોય તેમ જોવા મળ્યું છે. લાખો રૂપિયાનું આધણ રોકીને લગ્નનું આયોજન કરનારા લોકો માટે તો રાતો રાત હોલ બુકીંગ કરાવવાની જરૂરીયાત ઉપસ્થિત થયેલી જોવા મળી છે. જિલ્લાના દહેગામ, માણસા, કલોલ અને ગાંધીનગર તાલુકામાં ૨૪ થી ૨૯ નવેમ્બર સુધી અંદાજીત ૨૫૦ જેટલાં લગ્નોનું આયોજન થયેલું છે, તેવાં સંજોગોમાં વરસાદના કારણે હાલના તબક્કે તો લગ્નનું આયોજન લઈને બેઠેલાં



વરઘોડીયાના પરિવારજનોને આયોજનમાં ફેરબદલ કરવાની જરૂરીયાત ઉભી થયેલ હતી. લગ્નના અવસરે ૫ મહિના અગાઉથી મંડપ, રસોઈ તેમજ અન્ય કામ સંબંધીત અગાઉથી જ

બુકીંગ કરી દેવામાં આવતું હોય છે. પરંતુ કમોસમી વરસાદથી દરેકના આયોજન પર પાણી ફરી ગયેલું જોવા મળ્યું હતું, પાર્ટી પ્લોટમાં લગ્નનું આયોજન કરનારા માટે છેલ્લી ધડીએ આયોજનમાં ફેરબદલ કરવું મુશ્કેલ થઈ પડ્યું હતું, જ્યારે કેટલાંક કિસ્સામાં આગામી દિવસોમાં યોજનાર લગ્નો માટે પણ પાર્ટી પ્લોટનું બુકીંગ રદ કરાવીને હોલ માટેની માંગ કરવામાં આવી છે. રાંધ્યા ધાન રઝડ્યાં હોય તેમ ગણતરી કરેલ મહેમાનો પણ હાજર ના રવાં હોવાની પરિસ્થિતિ જોવા મળી હતી. આગામી ૨૯ નવેમ્બર સુધી લગ્નના મુહૂર્ત છે, જેની તૈયારીઓમાં પણ કમોસમી વરસાદ હાલતો નહતરૂપ બન્યો છે.

હૃદયરોગનો હુમલો: યાણસ્માના પૂર્વ કારોબારી અધ્યક્ષ એમ.એસ. પટેલનું હાર્ટએટેકથી મોત

યાણસ્મા તાલુકા લણવા ગામના વતની અને યાણસ્મા તાલુકા પંચાયતના પૂર્વ કારોબારી અધ્યક્ષ એમ.એસ. પટેલના હુલામણા નામથી ઓળખાતા મહેન્દ્રભાઈ સેધીદાસ પટેલ (ઉ. ૬૪)નું રવિવારે વહેલી સવારે તેમના નિવાસસ્થાને મહેસાણા ખાતે હૃદય રોગના હુમલાથી દુ:ખદ અવસાન થતા યાણસ્મા પંથકમાં ઘેરા શોકની લાગણી ફેલાઈ હતી. સદગતની સ્મશાન યાત્રામાં રાજકીય સામાજિક અગ્રણીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનો જોડાયા હતા. સદગત એમ.એસ. પટેલ યાણસ્મા તાલુકા પંચાયતના સને ૨૦૧૩ના સમયમાં કારોબારી અધ્યક્ષ તરીકે રહી સેવા આપી હતી. તેઓ



લણવામાં ૧૩ દિવસમાં એટેકથી ૫ લોકોના મોત લણવા ગામમાં નવા વર્ષની શરૂઆતથી અત્યાર સુધીમાં હૃદય બંધ પડી જવા અને હાર્ટ એટેકના કારણે પાંચ વ્યક્તિઓના મોત થયા છે. જેમાં પટેલ અરવિંદકુમાર ઈશ્વરલાલ, નાઈ ધર્મેન્દ્રકુમાર જયંતીલાલ, પટેલ વિહ્વલભાઈ જોઈતાભાઈ, પટેલ વિષ્ણુભાઈ શંકરલાલ અને પટેલ મહેન્દ્રકુમાર સેધીદાસનો સમાવેશ થાય છે.

મહેસાણા ખાતે વૃંદાવન સોસાયટીમાં રહેતા હતા અને શનિવારે રાત્રે લગ્ન પ્રસંગમાં પણ મહેસાણા પાર્ટી પ્લોટ ખાતે હાજરી આપી હતી પરંતુ ત્યારબાદ ઘરે ગયા પછી વહેલી સવારે ૪:૦૦ વાગે છાતીમાં દુખાવો ઉપડતાં તેઓને તત્કાળ લાયન્સ હોસ્પિટલમાં લઈ જવાયા હતા. જ્યાં ડોક્ટર અમિત બી. પટેલે તપાસ કરતા તેઓ મૃત જણાયા હતા તેમ પારિવારિક સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું.

ભરશિયાળે માવઠાંથી ઠંડીનો ચમકારો, લઘુતમ ૨૦.૮ ડિગ્રી તાપમાનની સામે વરસાદ ૧૫ મીમી

ગ્લોબલ વોર્મિંગની અસરથી રાજ્યનું પાટનગર પણ બાકાત નહીં રહેતા રવિવારે ભર શિયાળે માવઠું થતાં લઘુતમ તાપમાન ૨૦.૮ ડિગ્રીની સામે વરસાદ ૧૫ મી.મી. નોંધાયો છે. વરસાદને પગલે નગરનું વાતાવરણ હિલ સ્ટેશન જેવું થયું અને તેમાં રવિવારની રજાનો સહયોગને પગલે નગરવાસીઓ પોતાની ગાડી લઈને ફરવા નીકળીને વાતાવરણનો આનંદ માણ્યો હતો. જ્યારે ભરશિયાળે માવઠું થતાં નગરના દિવસ અને રાત્રિના તાપમાન વચ્ચે માત્ર બે ડિગ્રીનો જ તફાવત રહ્યો હતો. જોકે હવામાન વિભાગે આગામી ૩ દિવસ સુધી વરસાદની આગાહી કરી છે. વિકાસની આંધળી દોટમાં આરોહણ વૃક્ષોનું કટીંગ કરાતા સમગ્ર વિશ્વમાં પર્યાવરણનું માળખું ખોરવાઈ જતા સમગ્ર વિશ્વ ગ્લોબલ વોર્મિંગની ઝપટમાં આવી ગયું છે.



તેમાંથી રાજ્યનું પાટનગર પણ બાકાત રહ્યું નથી તેમ ભરશિયાળે થયેલા માવઠા પરથી લાગી રહ્યું છે. વેસ્ટન ડિસ્ટર્બન્સ ને પગલે સમગ્ર ગુજરાતના સૌરાષ્ટ્ર દક્ષિણ તેમજ ઉત્તર ગુજરાત વિસ્તારમાં આગાહી હવામાન વિભાગ તેમજ ખગોળશાસ્ત્રીઓએ કરી હતી. આગાહીને પગલે ગત શનિવારથી જ નગરનું વાતાવરણ વાદળછાયુ રહ્યું હતું. જ્યારે રવિવાર સવારથી જ નગરના આકાશમાં કાળા ડીબાંગ વાદળોથી છવાઈ ગયું હતું. જોકે સવારના સુમારે ગાજવીજ સાથે વરસાદના ઝાપટા પડ્યા હતા. બપોરે વરસાદે વિરામ લેતા પૂર્વનારાયણ દેખાતો હતો. પરંતુ સાંજના સોમવારે પુનઃ કાળા ડીબાંગ વાદળોએ અડીંગો જમણાવી લેતા ગાજવીજ સાથે વરસાદે સતત એકાદ કલાક સુધી જમાવટ કરી હતી. જોકે વર્ષિયાળે નગરમાં વરસાદ પડતા જ નગરનું

વાતાવરણ હિલ સ્ટેશન જેવું બની જવા પામ્યું હતું. તેમાં રવિવારની રજા નો સંયોગ મળતા જ નગરના અનેક પરિવારો પોતાની ગાડી લઈને વાતાવરણની મજા માણવા ફરવા નીકળી પડ્યા હતા. નગરમાં વરસાદ પડતા જ નગરનું દિવસ અને રાત્રિનું તાપમાનમાં વચ્ચે માત્ર બે ડિગ્રીનો તફાવત આવ્યો હતો જોકે ગત શનિવારે નગરનું મહત્તમ તાપમાન ૩૧.૦ ડિગ્રી રહેવા પામ્યું હતું.

જ્યારે રવિવારે વરસાદી માહોલ રહેતા જ નગરનું મહત્તમ તાપમાન ૨૨.૮ ડિગ્રી થઈ ગયું હતું. એટલે માત્ર ૨૪ કલાકમાં જ નગરના મહત્તમ તાપમાનમાં ૯ ડિગ્રી જેટલો ઘટાડો નોંધાયો હતો. જ્યારે માવઠાના કારણે રવી પાકને વ્યાપક નુકસાન થવાની શક્યતા પણ ખેડૂતોએ દર્શાવી છે.

કોમોસમી વરસાદ બાદ ગાત્રો ગાળી નાખે તેવી કાતિલ ઠંડીની આગાહી હવામાન વિભાગે કરી છે. જોકે હવામાન વિભાગની આગાહી સાચી પડશે તેવા સંકેતો રવિવારે પડેલા માવઠાને પગલે નગરના તાપમાનમાં આવેલા ઘટાડા પરથી લાગી રહ્યું છે. વરસાદ બાદ આગામી દિવસોમાં વાતાવરણમાં ભેજ વધુ રહેવાથી વહેલી સવારે ગાઢ ધુમ્મસનો પણ અનુભવ થશે.

તંત્રી લેખ.....

છૂટાછેડા નું કારણ-? પરીક્ષામાં ચોરી

શું તમે લોન લેવાનું વિચારી રહ્યાં છો? તો આ વિકલ્પ પણ છે બેસ્ટ

જો તમે પણ લોન લેવાનું વિચારી રહ્યા છો અથવા તમને પૈસાની જરૂર છે, તો હવે તમારે બિલકુલ ટેન્શન લેવાની જરૂર નથી. જ્યારે પણ કોઈ સમસ્યા આવી ચડે ત્યારે લોકો પહેલાં લોન લેવાનું વિચારે છે. પરંતુ લોકો બેંકમાંથી લોન લઈ શકાય તેમ સમજે છે.

હવે તમારા ખિસ્સા પર ઓછો બોજ પડે તેવી લોન ફાળ લઈ શકો છો. પર્સનલ લોન પર વ્યાજ દરો ખૂબ ઊંચા છે, જેના કારણે ગ્રાહકોને ભારે વ્યાજ ચૂકવવું પડે છે.

જો તમારી હજારો પૈસા નથી અને હાતુ પણ નથી તો તમારા માટે બેસ્ટ ઓપ્શન ગોલ્ડ લોન છે. તમે પર્સનલ લોનને બદલે ગોલ્ડ લોન લઈ શકો છો. સ્ટેટ બેંકની વેબસાઈટ અનુસાર, તમારે 3 લાખ રૂપિયા સુધીની લોન પર કોઈપણ પ્રકારની પ્રોસેસિંગ ફી ચૂકવવાની રહેશે નહીં. ગોલ્ડ લોન એ સુરક્ષિત માનવામાં આવે છે. હાલમાં સ્ટેટ બેંકમાં ગોલ્ડ લોન ૮.૭૦ ટકાથી શરૂ થશે. જેમાં તમે તમારા ગોલ્ડ સામે લોન લઈ શકો છો.

ગોલ્ડ લોન, એફડી લોન અને પબ્લિક પ્રોવિડન્ટ સામે પણ લોન લઈ શકો છો. આમાં વ્યાજ દર અન્ય લોનની સરખામણીમાં ઓછો છે. શું તમે જાણો છો તમારા દ્વારા કરવામાં આવેલી હજારો પર પણ તમે લોન લઈ શકો છો. જો તમે કોઈપણ બેંકમાં એફડી કરી છે, તો તમે તેના પર પર્સનલ લોનને બદલે લોન લઈ શકો છો. તમે તમારી બેંક એફડીના કુલ મૂલ્યના લગભગ ૯૦ થી ૯૫ ટકા લોનના રૂપમાં મેળવી શકો છો. જેમાં તમારે કોઈ પણ પ્રોસેસિંગ ફી આપવાની રહેતી નથી. આના પર વ્યાજ દર હજારો પરના વ્યાજ કરતા ૧ થી ૨ ટકા વધુ છે. તેથી તે પર્સનલ લોનથી વધુ સસ્તું છે.

તમારા પૈસા રોકવા છે તો તમે તમારા પબ્લિક પ્રોવિડન્ટ ફંડ સામે લોન લઈ શકો છો. જો તમે હાલમાં પૈસા રોકવા છે તો તમે તેનો લાભ લઈ શકો છો. આ માટે તમારું હાતુ લગભગ ૧ વર્ષ જૂનું હોવું જોઈએ. તમારા ખાતામાં જમા રાશિના આધારે તમને લોન મળી શકે છે. હાલમાં ૬૫ થી ૭૫ ટકા છે. તે જ સમયે, લોન પર ૮.૧ ટકાના દરે વ્યાજ આપવામાં આવી રહ્યું છે.

સંવિધાન દિવસ નિમિત્તે શહેર ભાજપ દ્વારા સંવિધાન ગૌરવ યાત્રા યોજાઈ



ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપ મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે, પ્રદેશ ભાજપની કાર્યસૂચિ મુજબ સંવિધાન સેવા પખવાડીયા અંતર્ગત શહેર ભાજપ અનુસૂચિત જાતિ મોરચા દ્વારા દ્વારા તો. ૨૬ નવેમ્બર, રવિવારના રોજ સંવિધાન દિવસ નિમિત્તે સંવિધાન ગૌરવ યાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ગુજરાત વિધાનસભા સામે સ્થિત ડો. બાબા સાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમાને શહેર ભાજપ પ્રમુખશ્રી ઋષિર ભટ્ટ, મેયર હિતેશ મકવાણા, મહામંત્રીશ્રીઓ, સંગઠનના હોદ્દદારો, અગ્રણીશ્રીઓ, ચુંટાયેલા સભ્યો તેમજ કાર્યકર્તાઓએ પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી બંધારણના નિર્માણમાં તેઓએ આપેલા અમૂલ્ય યોગદાનને બિરદાવ્યું હતું. ત્યારબાદ ત્યાંથી સંવિધાન ગૌરવ યાત્રાનું વિશાળ રેલી સ્વરૂપે પ્રસ્થાન કરાયું હતું જેનું સમાપન શ્રી કમલમ ભાજપ કાર્યાલય, સે. ૨૧ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું.

અદાલતના જજ કે વકીલ કાળો લાંબો ગાઉન પહેરે તેવા ગાઉન રાજુએ ઠઠાડ્યો હતો. હાથમાં કાચદાના થોથાં હતાં રાજુ નકારમાં માથું ધુણાવતો આવતો હતો.

“ મિ. લોર્ડ આનું શુલ્કકારણ? ઈટ ઈઝ ફક્સ્ટ ટાઈમ ઈન ધી હિસ્ટ્રી ઓફ કોર્ટ” રાજુએ મને જજ માની લીધો કે શું?

“ રાજુ તું શેની વાત કરે છે? ધડમાથા વગરની વાત ન કર. સમજાય તેવી વાત કર” મેં રાજુને કડકાઈથી કહ્યું.

“ગિરધરભાઈ. લગ્ન તો ઉપરથી નક્કી થાય છે અને ધરતી પર તેની વિધિ પૂરી થાય છે. આ બધું તો સમજ્યા પણ છૂટાછેડા, ફારગતી, લખાણું, ડીવોર્સની વિધિ પાતાળમાં થતી હશે કે શું?” રાજુએ પૂછ્યું.

“ રાજુ, લગ્ન પછી પતિ-પત્ની વચ્ચે કારણ અકારણ સંઘર્ષ થાય, ગુલુધુધુ થાય, એક છત નીચે રહેવા છતાં પાણી અને પેટ્રોલ મિક્સ ન થાય. માતાપિતા, સગાસંબંધી, મિત્રો સુલેહ માટે પ્રયત્ન કરે પણ તૂટેલ મન

ચૂકરમાં ડોસો થઈ જાય તો પણ છૂટાછેડા ન મળે. ઘણીવાર તેના છોકરાના છૂટાછેડા તેના કરતાં વહેલા થાય પણ પેલો બાપડો ભરણપોષણની રકમ ભરતાં ભરતા પુદ્ કુપોષિત થઈ જાય. છૂટાછેડા મળે પછી બીજે છેડા જોડવાની શક્યતા બચી ન હોય!! “મેં પુરુષોની કડ્ડા દાસ્તાન વર્ણવી.

“ગિરધરભાઈ. તમે પરીક્ષામાં ચોરી કરવાના કારણે છૂટાછેડા થયા હોવાનું કદી સાંભળ્યું છે?” રાજુએ અઘરો સવાલ પૂછ્યો.

“ રાજુ, છૂટાછેડા માટે છોકરી કાળી પડે, જાડી પડે, નીચી પડે, અભણ પડે, ગરીબ પડે, આડા સંબંધો હોય, દહેજ ઓછું પડે, આંખ ત્રાંસી હોય વગેરે કારણો હોય. છોકરી સાટામાં આપેલ હોય તો એકને દુખ પડે કે તકલીફ તો બીજાને પણ તકલીફ પડે. છોકરો નામર્દ હોય, છોકરો બીજા સાથે લફરું હોય એટલે છૂટાછેડા થાય. સંયુક્ત કુટુંબમાં રહેવાની રામાયણ હોય. પણ પરીક્ષામાં ચોરી કરવાથી કોઈનો

જવેલસની દુકાનમાંથી પંદર તોલા સોનું તકડાવ્યું હોય તો શરમ અનુભવે તે બરાબર કહેવાય?! ઉધ્ધોગપતિ બેંકોમાંથી કરોડોની લોન લઈ લોન ભરે એ તો પરીક્ષા ચોરી કરતાં મોટી ચોરી હોવા છતાં કોલર ઊંચા કરી દેશમાં ફરે છે કે વિદેશ ભાગી જાય છે. શેરબજારમાં સટો કરી બજારને રવાડે ચડાવી લોકોના રૂપિયાનું પાણી કરનારની નાલાયકી પરીક્ષામાં ચોરી કરે તેના કરતાં બરાબર જ કહેવાય!! ગલ્ફેન્ડને મોજ કરાવવા નાનીમોટી ચોરી કરે તે શું છે? પેલાં ડોક્ટરે તેની પત્ની ઝેજુએટ થાય તેવું છચ્છે તો પરીક્ષાયજ્ઞમાં ચોરીના સમિધ હોમવામાંશનો વાંધો લેવો જોઈએ? ઉલ્ટાનું તેણે નોટબુક, ગાઈડ, અપેક્ષિત, સ્યોર સંજે શનની રીડકશન કોપી કરી પર્સમાં, સેન્ડલમાં, બાથરૂમમાં મુકવાની માઈક્રો પ્લાનિંગમાં મદદ કરવાની પતિ તરીકેની સમપ્રદીમાં લીધેલ પ્રતિજ્ઞાનું પાલન કરવું જોઈએ કે નહીં??” મેં ડોક્ટરને આદર્શ

ગોરધન (એટલે કે પતિ તરીકેની ફરજ. પતી લખો તો પણ વાંધો નહી. લગ્ન કરે એટલે પતિ પતી જ જાય છે.)ની ફરજો યાદ કરાવી.

“ગિરધરભાઈ. પેલા ડોક્ટર મહાશય મેં ડીકલ રિપ્રેઝેન્ટીવ પાસેથી સેન્સલની દવા વેચી નાંખે, મેડીકલ સ્ટોરના લેટરપેડ પર દવા લખે, ફાર્માસ્યુટિકલ કંપનીએ આપેલ ગિફ્ટ વાઉચરથી સિંગાપુર, થાઈલેન્ડ ફરી આવે, સેમિનારમાં જઈ આવે, ફી સીટમાં ભણીને દર્દીને ચીરી નાંખે તેના કરતાં પરીક્ષામાં થિટ્ટી ચપાટીથી તેની સામાજિક પ્રતિષ્ઠાને અસાધ્ય નુકસાન જવાની ગેરમાર્ગે દોરનાર દલીલ કહેતા ભી દિવાના સુનતા ભી દિવાના ન કહેવાય? “ રાજુએ ડોક્ટરની માન્યતાનું ડીસેક્શન કર્યું!

રાજુ. ડોક્ટર તો સમજ્યા પણ કુરુપ્શન ગણી છૂટાછેડા મંજૂર કરનાર જજ સાહેબની પેન-ક્લમ કેમ તૂટી ન ગઈ?” રાજુએ ચોધાર આંસુએરડી પડ્યો. ભરત વૈષ્ણવ

સમગ્ર રાજ્યમાં ઉત્તરાયણ પર્વ નિમિત્તે ચાઈનીઝ દોરા/દોરી, કાચ પાયેલા દોરા, ચાઈનીઝ તુકકલનાં વૈચાણનો સંગ્રહ અને વૈચાણ પર કાયમી પ્રતિબંધ અંગે પંકજભાઈ ભુચ દ્વારા રજૂઆત કરાઈ

સમગ્ર રાજ્યમાં ઉત્તરાયણ પર્વ નિમિત્તે ચાઈનીઝ દોરા/દોરી, કાચ પાયેલા દોરા, ચાઈનીઝ તુકકલનાં વૈચાણનો સંગ્રહ અને વૈચાણ પર કાયમી પ્રતિબંધ અંગે પંકજભાઈ ભુચ દ્વારા રજૂઆત કરાઈ હતી. સમગ્ર રાજ્યમાં મકર સંક્રાંતિ પર્વ ખૂબ જ હર્ષોલ્લાસથી ઊજવાય છે અને પારંપારિક રીતે આકાશ આપુ ઉડતી પતંગોથી મઢાય જાય છે. મકરસંક્રાંતિનાં પાવન પર્વ નિમિત્તે લાખો પતંગો આકાશમાં ઉડતી હોય છે. લોકો અજાણતાં જ ચાઈનીઝ દોરા/કાચનાં પાકા માંજા, પાયેલાં દોરાનો ઉપયોગ પતંગ ઉડાડવામાં કરી પક્ષીઓનાં જીવનનો અંત લાવવામાં નિમિત્ત બને છે. ઘણા વિસ્તારોમાં વીજળીના તાર પર, ઝાડ પર, અગાસી ઉપર, બિલ્ડીંગો પર, છત પર, ટી.વી. એન્ટેના ટાવર વિ. પર અનેક જગ્યાએ લટકતાં દોરા તેમજ કપાયેલા ફાટેલાં પતંગો જોવા મળે છે જે અબોલ, વિહરતાં પક્ષીઓ માટે ફંસીનાં ગાળીયા સમ કાર્ય કરે છે. પતંગ કાપવાની મજા પક્ષીઓ માટે મોતની સજા બને છે. તે સમયે અનેક નિર્દોષ પક્ષીઓની પાંખ, ડોક, દોરાથી કપાઈ જાય છે, પક્ષીઓ ઘાયલ થાય છે અને તરફડી તરફડીને મરી જાય છે. નિર્દોષ પારેવા, ચકલા, પોપટથી લઈને સંસ્કૃત અને લુમ થતી



જોઈએ. દરેક વર્ષની ઉત્તરાયણ દરમ્યાન અસંખ્ય પક્ષીઓનું મૃત્યુ નીપજે છે અને અસંખ્ય પક્ષીઓને કાયમી ગંભીર ઈજા પહોંચે છે, જેનું મુખ્ય કારણ પતંગ ચગાવવા માટે કાચ પાયેલી દોરી તથા ચાઈનીઝ દોરીનો ઉપયોગ હોય છે અને આવી કાચ પાયેલી દોરી અને ચાઈનીઝ દોરીના વપરાશ

ઉપર નામદાર ગુજરાત હાઈકોર્ટ, નેશનલ ગ્રીન ટ્રિબ્યુનલ, ગુજરાત રાજ્ય એ પ્રતિબંધ મુક્યો છે અને તે જ રીતે દર વર્ષે જે તે પોલીસ કમિશ્નર અને અથવા જે તે કલેક્ટર જાહેરનામા બહાર પાડે છે, પરંતુ આ તમામ હુકમોનું કડક રીતે પાલન થતું નથી અને આગોતરું આયોજન કરી આ પ્રકારની દોરીઓનું ઉત્પાદન, સંગ્રહ, વેચાણ બંધ થતું નથી તે માટે એડવોકેટ નિમિશભાઈ કાપડિયાનાં માધ્યમથી પંકજભાઈ ભુચે હાઈકોર્ટમાં પીઆઈએલ કરી ચાઈનીઝ દોરા, તુકકલનાં વૈચાણ અંગે પ્રતિબંધ મુકવા માંગણી કરી અને સરકાર દ્વારા પણ આ અંગે યુસ્ત અમલવારી કરાવવામાં આવે એવી રજૂઆત કરવામાં આવી હતી.

એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડની લિગલ ફોરમમાં એડવોકેટ અભય શાહની નિમણુક થવા બદલ આવકારતા ગિરીશ શાહ અને મિત્તલ ખેતાણી

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીભાઈનાં નેતૃત્વમાં અને પશુપાલન મંત્રી પરમોતમભાઈ રૂપાલાનાં કુશળ માર્ગદર્શનમાં એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયા અબોલ જીવોના કલ્યાણ માટે કાર્યરત છે. એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાએ અબોલ જીવોનાં રક્ષણ માટે મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય લીધેલ છે. ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડનાં લિગલ ફોરમમાં એડવોકેટ અભય શાહની નિમણુક થવા બદલ અનેક પૂજ્ય સંતો મહંતો અને ગુરુ ભગવંતોએ આશીર્વાદ પાઠવેલ છે. ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડનાં સભ્ય અને સમસ્ત મહાજનનાં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી ગિરીશ શાહ, ભારત સરકારનાં પશુપાલન મંત્રાલયનાં નેશનલ એડવાઈઝરી કમિટીનાં માનદ સભ્ય મિત્તલ ખેતાણી અને

અનેક ધાર્મિક, સામાજિક, શૈક્ષણિક સંસ્થાનાં આગેવાનો દ્વારા શુભેચ્છા પાઠવવામાં આવી છે. વર્તમાન સમયમાં ભારતની હાઈ કોર્ટ અને સુપ્રીમ કોર્ટમાં જે કોઈ પશુ, પક્ષીઓનાં સદર્ભમાં કેસો ચાલી રહ્યા હોય તેમાં પ્રાણીઓનું રક્ષણ થઈ શકે, તેમના અધિકારોની રક્ષા થઈ શકે તેવા શુભ આશયથી એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાએ ગુજરાતનું ગૌરવ એડવોકેટ અભય શાહને લિગલ કોર્ટનેશન કરવા માટે નિમણુક કરેલ છે. તેમને હાઈ કોર્ટ, સુપ્રીમ કોર્ટનાં સરકારી વકીલશ્રીઓ, સોલીસીટર જનરલ, એડિશનલ સોલીસીટર જનરલ, સરકારી વકીલોને સહાયરૂપ થવાનું રહેશે અને તેમની વચ્ચે કોર્ટનેશન થાય તે માટે માનદ કાનૂની સલાહકાર તરીકે ભૂમિકા ભજવવાની રહેશે.

અનેક ધાર્મિક, સામાજિક, શૈક્ષણિક સંસ્થાનાં આગેવાનો દ્વારા શુભેચ્છા પાઠવવામાં આવી છે. વર્તમાન સમયમાં ભારતની હાઈ કોર્ટ અને સુપ્રીમ કોર્ટમાં જે કોઈ પશુ, પક્ષીઓનાં સદર્ભમાં કેસો ચાલી રહ્યા હોય તેમાં પ્રાણીઓનું રક્ષણ થઈ શકે, તેમના અધિકારોની રક્ષા થઈ શકે તેવા શુભ આશયથી એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાએ ગુજરાતનું ગૌરવ એડવોકેટ અભય શાહને લિગલ કોર્ટનેશન કરવા માટે નિમણુક કરેલ છે. તેમને હાઈ કોર્ટ, સુપ્રીમ કોર્ટનાં સરકારી વકીલશ્રીઓ, સોલીસીટર જનરલ, એડિશનલ સોલીસીટર જનરલ, સરકારી વકીલોને સહાયરૂપ થવાનું રહેશે અને તેમની વચ્ચે કોર્ટનેશન થાય તે માટે માનદ કાનૂની સલાહકાર તરીકે ભૂમિકા ભજવવાની રહેશે.

તમે	તરસાયા છે.
શબ્દોનો છે ભાર દિલ પર ક્યાં સુધી સહશો તમે, રસ્તો રોકી સૌનો આમ જ ક્યાં સુધી રહશો તમે.	યાદો ફી મોમબતીયાં સે હમને દિલ જલાયા હે, ઈસી બહાને બરબાદ દિલ કો જરા બહલાયા હે.
થાય દુખ છે તો થવા દો જિંદગી માં એક વાર, શીદને પણ ગામનો બીજો ધરી ફરશો તમે.	બહુત જીદ કિયા કરતે થે પૂરા હોને કી હર વક્ત, બચ્યો જેસે ખ્વાબો કો બડે પ્યાર સે સહલાયા હે.
આ સમંદર શીખ જેવો, ફીણ સમજણ જેવું છે, કેટલું જીવન કિનારે લો વિચારશો તમે.	ક્યા ઉમ્મીદ કરે ઉન્કે કદમો કી જિંદગી મેં આયે, જિસ દિલરુબા પર દિલ લુટાયા ઉસીને હુકરાયા હે.
જ્યારે જેનું સારું ચાહો ચાહતા દિલ થી રહો, સુખની ચાવી હાથમાં પણ પામીને જોશો તમે.	છોડ દો દુનિયાવાલોં હમેં અપને હાલે તનહાઈ પર, અપનોને હી અપના બનાકર હમેં બડા સતાયા હે.
આજ છે સંસાર સૌનો ચાલ્યા કરશે જ આમ, થાસ છે આ જ્યાં સુધી બસ આમ જીવશો તમે.	હમેં ભી દો મૌકા અપની બાત ઈજહાર કરને કા, ઈક મુલાકાત કી ઉમ્મદ ને હમેં ખૂબ તડપાયા હે.
મૌનમાં "માથુક" સૌનું સારું હંમેશા જ થાય, બોલીને માહું નહીં કોઈનું પણ કરશો તમે.	સોયા હે આશિક આરામ સે પૈર ફેલાકર કબ્ર મેં, દિવાનગીને ઉસે સારી ઉમ્મ રાત દિન જગાયા હે.
ચંદ્રવદન મહેતા "માથુક" (અમેરિકા)	રહને દો 'ચાંદ' કો બેહિસાબ અંધેરે કી રાતો મેં, ઉજાલે મેં જીને કી ચાહત કો ઈસે તરસાયા હે.
	રીતેશ કિશિયન 'ચાંદ' (નડિયાદ)

હશે	કોઈના
કામના થોડા નકામા જાજા હશે, આવનારને અણગમા જાજા હશે.	શબ્દ જ્યાંથી નીકળે છે કોઈના, ત્યાં ગરમ શ્વાસો ભળે છે કોઈના.
વાત વાળી લેજો સમયસર બધી, વગોવવા મુખ નહી તો જાજા હશે.	હૂંફ ભીનાં શબ્દ જ્યારે પણ મળે, ત્યાંજ સપનાં પીગળે છે કોઈનાં.
બહાના ગોતવા તાકમાં છે ઘણા, ભળેલા ઘરના એમા જાજા હશે.	દૂર તારાથી જવા ઉપડે જરા, એ તરફ પગલાં વળે છે કોઈનાં.
અદકા મળી જશે જો પારખો તો, એક સરખા અહીંયા જાજા હશે.	આંખ અંતરની જરા ખોલી જુઓ, ભીતરે હૈયાં બળે છે કોઈનાં.
મજાની વાત છે સમજવા જેવી, ગોથા ખવડાવનાર ય જાજા હશે.	શોધવાં જો જાઉં સપનાં કોઈનાં, ત્યાં નિસાસાઓ મળે છે કોઈના.
અમરીશ શુક્લ 'છજરે'(રાજકોટ)	ડૉ. નિલેશ ચૌહાણ.નીલ(ભાવનગર)



બહુચરાજી- શકિતપીઠ દેવ દિવાળી અને કારતક સુદ પૂનમ, નવા વરસની પ્રથમ પૂનમ નિમિત્તે મોટે ભાગે દર્શનાર્થીવઓ ની ભીડ હતી અંબાજી, ખેડબ્રહ્મા, બહુચરાજી, સાદરા ગાંધીનગર, અમદાવાદ, ડાકોર, પાવાગઢ વગેરે જગ્યાઓ એ ભક્તો દર્શન માટે ઉમટયા હતા નવા વરસ મા માં દર્શનાર્થી ઓ એ ધન્યતા અનુભવી સૌનું આરોગ્ય જળવાય અને મનોકામનના પૂરી થાય એ માટે પ્રાર્થના ભક્તો એ કરી હોવાનું માં ના ભક્ત મનહરસિંહ વાઘેલા એ જણાવ્યું છે

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ટેનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SSN 0089

વિષય મનગમતી વાતો

શીર્ષક તું આવે છે ?

પ્રવિણા કડકિઆ

ગદ્ય

ફોનની ઘંટડી વગી. હજુ તો બીજી વાર ગાતે તે પહેલાં ઝડપથી સુહાનીએ રિસીવર હાથમાં લઈ લીધું.

સુહાની, હલો હલો બોલતી રહી , સામેવાળી વ્યક્તિએ ફોન ટપકારી દીધો. સુહાનીના મોઢા પર આવેલી ચમક અદેશ્ય થઈ ગઈ.

સાગરે વચન આપ્યું હતું . “ હું આજે આવીને તરત ફોન કરીશ”.

“ ફોન કરીશ પછી શું”?

“પાગલ ટેકસી કરીને ચોપાટીની સામે વિલસન કોલેજ આવજે”.

“ આપણે પાલવા જઈશું, હોડીમાં સહેલગાહ કરીને રેડિયો કલબમાં જમી ત્યાં દિવસ પસાર કરીશું”.

સુહાની વરંડામાં આંટા મારતી હતી. ત્યાં રસોડામાંથી માનો અવાજ કાને અથડાયો.

“સુહાની તારા પિતાજીની થાળી પિરસી છે, જમવા બોલાવ .”

માની આ રોજની આદત હતી. સુહાની પિતાજીને બોલાવવા તેમના કમરામાં ગઈ. પિતાજી ભગવાનની સમક્ષ દીવો પેટાવી રહ્યા હતા. ઈશારાથી કહે, ”હું આવું છું”.

સુહાની માને જણાવવા પહોંચી ત્યાં ફોન રણક્યો. તરત દોડીને ફોન પર હલો બોલી. સામેથી મનપસંદ અવાજ સાંભળી હરખાઈ ઉઠી.

દોડીને ફોન લઈ વરંડામાં પહોંચી ગઈ. તેને ખબર હતી , ભીંતને પણ કાન હોય છે, હવાની લહેરખી સંદેશો ત્વરાથી ફેલાવે છે.

“ક્યારની તારા ફોનની રાહ જોતી હતી”. સુહાનીના હૈયાની વાત હોઠે આવી ગઈ.

સાગર જોરથી હસતાં બોલ્યો, “પાગલ મારી ફલાઈટ મોડી પડી, ઉપરથી રસ્તા પર દોડતાં વાહનોની ભીડ, શું કરું “?

“ખેર , કેટલી વારમાં આવી પહોંચીશ”?

લગભગ કલાક લાગશે.

“ સારું , હું ઈપ મિનિટ પછી નીકળીશ. મને તો માત્ર દસ મિનિટ લાગશે.”

“ સાંભળ કયા રંગનો સલવાર પહેરું”?

“મારો મનપસંદ ગુલાબી, કહી એક જોરદાર યુંબન આપી “ વાત ખતમ કરી.

સુહાની ખુશ થઈ ગઈ. ગઈકાલે નારાયણ ભાઈ રેશમી નવા ગુલાબી સલવાર અને કુર્તો આપી ગયા હતા.

આજે સગાઈ પછી પહેલીવાર સાગર સાથે જઈ રહી હતી. આનંદનો અવધિ ઉછળી રહ્યો હતો.

સાગર તું પહોંચે તે પહેલાં હું આવી .

શીર્ષક:- અંતિમ વિદાય.

શબ્દો:- ૧૫૬

પતિને, પત્નીનાં ખોળામાં માથું મૂકીને સુવાનું ગમે, એને શાંતિનો અનુભવ થાય.જ્યારે એ મુશ્કેલીથી ઘેરાયેલો હોય કે માનસિક તણાથી ત્રસ્ત હોય ત્યારે પત્નીનાં ખોળામાં અદભૂત શાંતિનો અનુભવ થાય.

પરંતુ નીનાનો પતિ નયન, કંઈક અલગ જ સ્વભાવનો.નીના સાથે પ્રકૃતિને ખોળે મ્હાલવા જાય ત્યારે કુણાં કુણાં લીલાંછમ્મ ઘાસ પર, મુલ્લા અંબર નીચે નીનાને નયનાં ખોળામાં માથું મૂકીને સુવાનું ઘણું જ ગમે એટલે એ નીનાને એ જ રીતે સુવા દેય.

એટલે જ નયન,નીનાને એનાં માનીતા બોરસલીનાં વૃક્ષ નીચે બેસીને ખોળામાં માથું મૂકીને સુવડાવે.પતિનો પ્રેમાળ સ્પર્શ, પ્રેમાળ ખોળો,અને બોરસલીનાં ફૂલોની માદક સુગંધથી નીનાને તો સ્વર્ગનાં સુખની અનુભૂતિ થાય.

અઠવાડિયે એક દિવસ એમની આ માનીતી જગ્યાએ અચૂક આવે જ.સમય પસાર થતો ગયો પરંતુ એમનો આ નિત્યક્રમ જળવાયેલો રહ્યો.

ન જાણ્યું જાનકી નાથે, એમ એક દિવસ આ જ માનીતી જગ્યાએ નીના, નયનનાં ખોળામાં માથું મૂકીને, નયનનાં હાથનો પ્રેમાળ સ્પર્શ માણી રહી હતી ત્યાં જ એકદમ આંચકી આવી અને નીનાએ, નયનનાં ખોળામાં જ અંતિમ શ્વાસ લીધાં.

શ્રવિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા બિલીમોરા.

NOG SS NO:153

વિષય: "મનગમતી વાર્તા" શીર્ષક:"રે સ્ત્રી!તને હું ના ઓળખું?"

પ્રકાર:ગદ્ય. શબ્દો:૩૪૮

લેખકનું નામ: જિતેન્દ્ર શાહ.

તારી ભોળી સૂરત ભાળી સો કોઈ થાપ ખાઈ જાય.પછી અશોક પણ થાપ ખાઈ જાય તેમાં નવાઈ શું?તારું નામ ભલે આશા હોય,પણ અશોક ને તો નિરાશા જ મળી ને!

ભલે તારું લગ્ન બીજે થયું પણ તારાં લગ્ન ની કંકોત્રી હાથો હાથ અશોક ને પહોંચાડવાં ની નૈતિક હિમત પણ નહોતી તો તે ટપાલ દ્વારા મોકલાવી.એ તો અશોક મૂરખો કે તને પ્રેઝન્ટ આપવાં રિસેપ્શન માં હાજર રહ્યો.મારાં જેવો હોત તો પ્રેઝન્ટ પુર્ણ પાસલ ટપાલ માં જ મોકલું.

મારે મારાં પપ્પા કહે ત્યાં પરણવું જ પડે નો!એમ કહેતી હતી તો અશોક જોડે પ્રેમ શું કામ કર્યો?તું મુંબઈ થી અમદાવાદ માસી નાં ત્યાં મહિનો રહેવાં આવતી હતી.તો શું અમદાવાદ કંપની મળી રહે તે માટે અશોક ને રાખ્યો'તો.તે તારી પાછળ ઈજજત,સમય અને પૈસા બગાડતો રહ્યો અને

નેટમાં પ્રેક્ટીસ કરે તેમ ચોરને પણ વોર્મ અપ મેચ રમવાની ઈચ્છા થઈ. ડેપ્યુટી ક્લેક્ટરના ઘરનું લોક તોડ્યું. ઈન્કમેટેક્સની જેમ ચપ્પા ચપ્પા મારા. ચોરને સંતોષ થાય તેવું કંઈ નગદનારાયણ કે ઘરેણાનારાયણ ન મળ્યા. ચોરે ઘરની ખુરશી પર શુધ્ધ હિન્દી ભાષામાં લીટીવાળી નોટબુકના પાના પર જીવન પાથેયનું આલેખન કર્યું. જેનો સારાંશ એ કે કાંઈ લુંટાવવા જેવું નથી તો લોક દેવ માર્યું! શનિ સીંગણાપુર જેમ દરવાજા ખુલ્લાં કેમ ન રાખ્યા. અલબત્ત, ચોરને શુકન જેટલાં રૂપિયા અને ઝવેરાત મળેલા પણ તે મુદામાલ ચોક કે ડેપ્યુટી ક્લેક્ટરના હોદાને છાણે (ફરિયાદ મુજબ રૂપિયા ૩૦૦૦૦)

હમણા બિહારના બેગુસરાય જિલ્લામાં આવેલા બરૌની રેલવે સ્ટેશનમાં એક ટ્રેન થોડા સમય પહેલાં રિપેરિંગ માટે લાવવામાં આવી હતી. તસ્કરોએ એ ટ્રેનના એન્જિનને ભોંયરું ખોદીને ચોરી લીધું હતું અને

હમણા બિહારના બેગુસરાય જિલ્લામાં આવેલા બરૌની રેલવે સ્ટેશનમાં એક ટ્રેન થોડા સમય પહેલાં રિપેરિંગ માટે લાવવામાં આવી હતી. તસ્કરોએ એ ટ્રેનના એન્જિનને ભોંયરું ખોદીને ચોરી લીધું હતું અને

હમણા બિહારના બેગુસરાય જિલ્લામાં આવેલા બરૌની રેલવે સ્ટેશનમાં એક ટ્રેન થોડા સમય પહેલાં રિપેરિંગ માટે લાવવામાં આવી હતી. તસ્કરોએ એ ટ્રેનના એન્જિનને ભોંયરું ખોદીને ચોરી લીધું હતું અને

હમણા બિહારના બેગુસરાય જિલ્લામાં આવેલા બરૌની રેલવે સ્ટેશનમાં એક ટ્રેન થોડા સમય પહેલાં રિપેરિંગ માટે લાવવામાં આવી હતી. તસ્કરોએ એ ટ્રેનના એન્જિનને ભોંયરું ખોદીને ચોરી લીધું હતું અને

હમણા બિહારના બેગુસરાય જિલ્લામાં આવેલા બરૌની રેલવે સ્ટેશનમાં એક ટ્રેન થોડા સમય પહેલાં રિપેરિંગ માટે લાવવામાં આવી હતી. તસ્કરોએ એ ટ્રેનના એન્જિનને ભોંયરું ખોદીને ચોરી લીધું હતું અને

હમણા બિહારના બેગુસરાય જિલ્લામાં આવેલા બરૌની રેલવે સ્ટેશનમાં એક ટ્રેન થોડા સમય પહેલાં રિપેરિંગ માટે લાવવામાં આવી હતી. તસ્કરોએ એ ટ્રેનના એન્જિનને ભોંયરું ખોદીને ચોરી લીધું હતું અને

હમણા બિહારના બેગુસરાય જિલ્લામાં આવેલા બરૌની રેલવે સ્ટેશનમાં એક ટ્રેન થોડા સમય પહેલાં રિપેરિંગ માટે લાવવામાં આવી હતી. તસ્કરોએ એ ટ્રેનના એન્જિનને ભોંયરું ખોદીને ચોરી લીધું હતું અને

હમણા બિહારના બેગુસરાય જિલ્લામાં આવેલા બરૌની રેલવે સ્ટેશનમાં એક ટ્રેન થોડા સમય પહેલાં રિપેરિંગ માટે લાવવામાં આવી હતી. તસ્કરોએ એ ટ્રેનના એન્જિનને ભોંયરું ખોદીને ચોરી લીધું હતું અને

તે વખત આવે તારી ઈજજત બનાવી દીધી-એક પૈસા પાત્ર વર અને ઘર શોધી ને!

તારો વર અશેષ તો વેપારી છે ને!તે લોકો ની બુધ્ધિ પણ વેપારી જ હોય.તેને તો ઘર માં એક સુંદર વહુ બધી કરી દીધી,જેથી સોસાયટી માં એમ કહેવાય કે અશેષ વહુ સરસ લાવ્યો છે.અશેષ પાસે સારી એવી પર્સનાલીટી છે.પણ તને ખબર નહીં હોય કે તારી પાસે તેની પર્સનાલીટી જ રહેશે, પર્સન હાથ માં નહીં આવે.

અશોક તેનાં મિત્ર વર્તુળ માં મારી આશા આવી ને મારી આશા તેવી તેમ કહેતાં થાકતો ન હતો.તેને એમ કે આશા અમર છે પણ તેને ખબર નથી કે નિરાશા પણ મરેલી નથી.

અને તે અશેષ ને અશોક ની ઓળખાણ પણ કેવી રીતે કરાવી કે અશેષ આ અશોક ,મુંબઈ ની ટિકીટ આ કરી આપતો'તો.તારે ગમે ત્યારે ટિકીટ જોઈતી હોય તો અશોક ને ફોન કરી દેવાં નો.અમારે કાલે મુંબઈ જવું છે તો અમારાં બે ની ટિકીટ કરાવી દઈશ ને? ખાસ તેનાં માટે જ તારાં ઘરે ધક્કો ખાધો.અશોક ને તે ટિકીટ કાઢી આપનાર કુલી થી વધારે માન ન આપ્યું.

તું જ અશોક ને કહેતી હતી ને કે પરણ્યાં પછી તારાં ઘર નો ભાર મારાં માથે,પણ તે તો તારાં વર નો ભાર પણ તેનાં માથે નાંખ્યાં માંડ્યો.

શીર્ષક:- દીવો થઈ અજવાળું લેખિકા નામ:- ડૉ. મનીષા વ્યાસ

સળગતાં રહ્યાં રાત આખી.. દિવાળીનો તેજ દીવો થઈ..

જગત આખાનાં તાપ ઠારવા વળી વ્યાસ અંધકાર કાપવા

એવાં પ્રગટ્યાં ને કે બળ્યાં સમૂળાં.. લ્યો, દઈ દીધાં સહુને અજવાળાં..

ને મુદ મારા કોડીયા તળે જ અંધારાં ક્યાંથી શોધું ઈશ! હું મારું અજવાળું?

દેતું સદૈવ ટમટમી કિરણ આશાનું સતત મથતું રહ્યું ઉલેચવા અંધારાં

જે નિયતિએ નિરમ્યું નિમિત્ત મારું.. ભલે સદીઓ રહે દીવા તળે અંધારું..

N.O.G S.S No.: 130

વિષય - મનગમતી વાર્તા શીર્ષક - પત્ર અને પ્રેમ શબ્દો - ૩૫૦ લેખક - જાનકી સોની

નિહારિકા આજે કોલેજમાં પત્ર-લેખનની સ્પર્ધામાં નિર્ણાયક તરીકે આવી હતી. જેવો પત્ર-લેખનનો સમય પૂરો થયો કે નિહારિકા પાસે બધા સ્પર્ધકોએ લખેલા પત્રોનો ઢગલો મૂકીને સ્વયંસેવકો જતાં રહ્યાં. નિહારિકા એક પછી એક પત્રો વાંચતી ગઈ અને દરેક સ્પર્ધકને સ્પર્ધાના નિયમ પ્રમાણે માર્ક્સ આપતી ગઈ. નિહારિકાને પત્રો વાંચતાં વાંચતાં પોતાનો ભૂતકાળ યાદ આવ્યો અને પોતાના પર લખાયેલો એ નામ વગરનો પત્ર તેને યાદ આવી ગયો. નિહારિકા કોલેજમાં ભણતી હતી ને પોતાના માતા-પિતાનું એકનું એક સંતાન હતી એટલે અત્યંત લાડકોડમાં ઉછરી હતી. પોતાને જ્યારે પ્રેમ-પત્ર મળ્યો ત્યારે પોતે જાણવાની ઘણી કોશિશ કરી કે કોણે લખ્યો છે આ પ્રેમ-પત્ર. એ પત્રમાં પોતાને લખાયેલા વાક્યોમાં ક્યાંય કોઈ અશ્લીલતા કે અભદ્રતા નહોતી પરંતુ ખૂબ જ કલાત્મક રીતે તેની સુંદરતાના વખાણ થયા હતા. નિહારિકાએ થોડો સમય એ જાણવાનો પ્રયત્ન કર્યો કે કોણે તેને પત્ર લખ્યો છે પરંતુ કશું હાથમાં ના લાગતાં એ પત્ર તેણે પોતાના કબાટમાં સાચવીને પોતાના

આભાર - નિહારીકા રવિયા કપડાની થપ્પી નીચે મૂકી દીધો. થોડા સમય બાદ નિહારિકાનો કબાટ સરખો ગોઠવતી વખતે તેની માતાના હાથમાં પેલો પત્ર આવ્યો અને બીજા દિવસે તેઓ નિહારિકાને કશું જ

જણાવ્યા વગર તે પત્ર લઈને કોલેજના પ્રિન્સિપાલને મળવા ગયા અને કોલેજના પ્રિન્સિપાલે એક અઠવાડિયા પછી કલરવ નામના યુવકને નિહારિકાને પ્રેમ-પત્ર લખવા બદલ કાઢી મૂક્યો. કલરવે પોતાના બચાવ માટે ઘણી દલીલો કરી પરંતુ નિહારિકાના માતા-પિતાની શ્રીમંતાઈ આગળ કલરવનું કશું ચાલ્યું નહિ.

નિહારિકાને જ્યારે આ બાબતની જાણ થઈ ત્યારે તેણે પોતાના માતા-પિતાને સમજાવવાની ઘણી કોશિશ કરી જોઈ પરંતુ તેઓ સમજવા તૈયાર નહોતા. નિહારિકાએ ગમે તે રીતે કલરવના ઘરનું સરનામું શોધીને તેને મળવા માટે ગઈ. નિહારિકાએ કલરવને મળીને પોતાના માતા-પિતાએ જે કઈ કર્યું તે બદલ માર્ફી માગી. નિહારિકા અને કલરવ આ રીતે પ્રથમ વખત મળી રહ્યાં હતા તેમ છતાં પણ નિહારિકા પોતાના માટેની લાગણી કલરવની આંખમાં જોઈ શકી હતી. બંને વચ્ચે જાણે આંખોથી જ એક સંવાદ રચાઈ ગયો. નિહારિકા માટે સૌથી મોટી ચિંતા કલરવ કેવી રીતે આગળ ભણશે અને શું કરશે તેની હતી. કલરવે જણાવ્યું કે નિહારિકા માટે અને પોતાના પ્રેમ માટે તે આગળ વધીને જરૂર કઈક કરીને બતાવશે. થોડાંક વર્ષો બાદ કલરવની નિયુક્તિ બીજા શહેરમાં કલેક્ટર તરીકે થઈ તો કલરવ અને નિહારીકાને લાગ્યું કે તેમનું તપ પૂરું થયું તેમ છતાં પણ નિહારિકાના માતા-પિતા ટસના મસ ના થયા તો બંને આખી જિંદગી તેમના પ્રેમના બળે જીવવા લાગ્યાં.

શીર્ષક : 'દાદાજી અને મનગમતી વાર્તા' શબ્દો : ૩૪૪ લેખકનું નામ : નિખિલ કિનારીવાળા (અમદાવાદ)

માત્ર ત્રણ વર્ષની શ્રુતિ હજુ સવારે આંખો યોળતી પથારીમાંથી ઊભી થઈ રૂમમાંથી બહાર આવીને જુએ છે કે સવાર સવારમાં ઘરમાં બહારના કેટલા બધા માણસ ભેગા થઈ રહ્યા છે. પપ્પા-મમ્મીનો ચહેરો ઉતરી ગયેલો છે અને ખૂબ ઉદાસ દેખાય છે. દાદા હજુ ગાઢ નિંદ્રામાં સુતેલા દેખાય છે. અરે પણ એ તેમના બેડ પર કેમ નથી અને નીચે જમીન ઉપર કેમ સુતા છે? અને દાદી મૌન વદને દાદાની સામે જોતાં તેમની બાજુમાં એક ખૂણામાં ખુરશી ઉપર બેઠા છે. શ્રુતિ દોડીને દાદી પાસે જઈ તેમને ખોળામાં બેસી ગઈ. તેને સમજાતું નહોતું કે આ બધું શું થઈ રહ્યું છે? શ્રુતિની મમ્મી સંગીતા ધીરેથી આવીને 'બેટા તને દૂધ આપું' એમ કહીને શ્રુતિને તેની સાથે રસોડામાં લઈ ગઈ.

હકીકત એ હતી કે દાદાજી એ શ્રુતિ માટે દુનિયાનું સૌથી શ્રેષ્ઠ અને વ્હાલું પાત્ર હતું અને દાદાજીએ આજે વહેલી સવારે અચાનક આ દુનિયામાંથી વિદાય લીધી હતી. દાદાજીની અંતિમ ક્રિયા માટેની તૈયારીઓ ચાલી રહી હતી. દાદાજીને પણ પૌત્રી શ્રુતિ અતિશય વ્હાલી હતી. દરરોજ સાંજે દાદાજી શ્રુતિની આંગળી પકડીને તેને ઘરની બાજુમાં આવેલા બગીચામાં ટહેલવા લઈ જતા અને ઘરે આવી જમીને રાત્રે સુતાં પહેલાં દિવાનખંડના હીંચકા ઉપર દાદાજીના ખોળામાં માથું રાખી મનગમતી વાર્તાઓ સાંભળવાનો નાનકડી શ્રુતિનો નિત્યક્રમ બની ગયો હતો. દરરોજ રાજા-રાણીની વાર્તા, ચક્રો-ચકીની વાર્તા, સસલા-કાચબાની વાર્તા અને અકબર-બીરબલની, એવી તરેહ તરેહની રસિક અને બોધપાઠ આપનારી વાર્તાઓ દાદાજી શ્રુતિને પ્રેમપૂર્વક સંભળાવતા.

અસંખ્ય પ્રશ્નો શ્રુતિના કુમળા મનમાં ઘેરાઈ રહ્યા હતા. મમ્મી સંગીતાને તેણે માસુમતાથી પૂછી કાઢ્યું 'દાદાજી ક્યારે ઉઠશે?' આ સાંભળતા જ મમ્મીની આંખોમાં જામી રહેલું અશ્રુભિંદુ શ્રુતિના ગાલ ઉપર ટપકી ગયું. સંગીતાએ જવાબ આપ્યો 'બેટા, દાદાજી હવે ક્યારેય નહીં ઉઠે. ભગવાને આપણા દાદાજીને વાર્તા સાંભળવા તેમની પાસે બોલાવી લીધા છે.' વળી શ્રુતિ બોલી 'કેમ? એવું તો શી રીતે ચાલે? ભગવાનને વાર્તા સંભળાવી દાદાજી તેમને મળીને પાછા આવે. મારા દાદાજી મને પાછા જોઈએ. મને દરરોજ ફરવા કોણ લઈ જશે? મારી મનગમતી વાર્તાઓ મને કોણ સંભળાવશે?' શ્રુતિ મમ્મીના ચહેરા સામે કુંટુલતાથી જોઈ રહી. સંગીતા પાસે કોઈ ઉત્તર નહોતો. શ્રુતિને ખોળામાં લઈને સંગીતા દાદીની પાસે જઈને બેસી ગઈ. નિખિલ કિનારીવાળા, અમદાવાદ

અંગે કોઈ જ અણસાર પણ નહોતો આવ્યો. આ પુલ આરા મુખ્ય નહેર પર આવેલા કન્ક્રીટના પુલથી ૫૦ ફૂટ દૂર બનાવાયો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે પુલમાંથી જે લોખંડ નીકળ્યું તેને અનેક ફેરામાં પિકઅપ પર લાદીને અન્ય સ્થળે લઈ જવામાં આવ્યું હતું. સ્થાનિકોના મતે પુલમાંથી આશરે ૨૦ ટન જેટલું લોખંડ મળ્યું હશે. વધુમાં ગ્રામીણોએ જણાવ્યું કે, પુલ ચોરનારા લોકોએ તેઓ સિંચાઈ વિભાગના કર્મચારી છે તેવી ઓળખ આપી હતી. ચોરોએ ધોળાદિવસે જ આ કારનામાને અંજામ આપ્યો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે ચોરોએ પુલને ગેસ કટર વડે કાપીને તેના ટુકડાં જેસીબી વડે ઉખાડીને ગાડીમાં ભર્યા હતા અને આરામથી જતા રહ્યા હતા. બાદમાં તેઓ સિંચાઈ વિભાગના અધિકારીઓ નહીં પરંતુ ચોર હોવાનું સામે આવ્યું હતું.

અંગે કોઈ જ અણસાર પણ નહોતો આવ્યો. આ પુલ આરા મુખ્ય નહેર પર આવેલા કન્ક્રીટના પુલથી ૫૦ ફૂટ દૂર બનાવાયો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે પુલમાંથી જે લોખંડ નીકળ્યું તેને અનેક ફેરામાં પિકઅપ પર લાદીને અન્ય સ્થળે લઈ જવામાં આવ્યું હતું. સ્થાનિકોના મતે પુલમાંથી આશરે ૨૦ ટન જેટલું લોખંડ મળ્યું હશે. વધુમાં ગ્રામીણોએ જણાવ્યું કે, પુલ ચોરનારા લોકોએ તેઓ સિંચાઈ વિભાગના કર્મચારી છે તેવી ઓળખ આપી હતી. ચોરોએ ધોળાદિવસે જ આ કારનામાને અંજામ આપ્યો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે ચોરોએ પુલને ગેસ કટર વડે કાપીને તેના ટુકડાં જેસીબી વડે ઉખાડીને ગાડીમાં ભર્યા હતા અને આરામથી જતા રહ્યા હતા. બાદમાં તેઓ સિંચાઈ વિભાગના અધિકારીઓ નહીં પરંતુ ચોર હોવાનું સામે આવ્યું હતું.

અંગે કોઈ જ અણસાર પણ નહોતો આવ્યો. આ પુલ આરા મુખ્ય નહેર પર આવેલા કન્ક્રીટના પુલથી ૫૦ ફૂટ દૂર બનાવાયો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે પુલમાંથી જે લોખંડ નીકળ્યું તેને અનેક ફેરામાં પિકઅપ પર લાદીને અન્ય સ્થળે લઈ જવામાં આવ્યું હતું. સ્થાનિકોના મતે પુલમાંથી આશરે ૨૦ ટન જેટલું લોખંડ મળ્યું હશે. વધુમાં ગ્રામીણોએ જણાવ્યું કે, પુલ ચોરનારા લોકોએ તેઓ સિંચાઈ વિભાગના કર્મચારી છે તેવી ઓળખ આપી હતી. ચોરોએ ધોળાદિવસે જ આ કારનામાને અંજામ આપ્યો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે ચોરોએ પુલને ગેસ કટર વડે કાપીને તેના ટુકડાં જેસીબી વડે ઉખાડીને ગાડીમાં ભર્યા હતા અને આરામથી જતા રહ્યા હતા. બાદમાં તેઓ સિંચાઈ વિભાગના અધિકારીઓ નહીં પરંતુ ચોર હોવાનું સામે આવ્યું હતું.

અંગે કોઈ જ અણસાર પણ નહોતો આવ્યો. આ પુલ આરા મુખ્ય નહેર પર આવેલા કન્ક્રીટના પુલથી ૫૦ ફૂટ દૂર બનાવાયો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે પુલમાંથી જે લોખંડ નીકળ્યું તેને અનેક ફેરામાં પિકઅપ પર લાદીને અન્ય સ્થળે લઈ જવામાં આવ્યું હતું. સ્થાનિકોના મતે પુલમાંથી આશરે ૨૦ ટન જેટલું લોખંડ મળ્યું હશે. વધુમાં ગ્રામીણોએ જણાવ્યું કે, પુલ ચોરનારા લોકોએ તેઓ સિંચાઈ વિભાગના કર્મચારી છે તેવી ઓળખ આપી હતી. ચોરોએ ધોળાદિવસે જ આ કારનામાને અંજામ આપ્યો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે ચોરોએ પુલને ગેસ કટર વડે કાપીને તેના ટુકડાં જેસીબી વડે ઉખાડીને ગાડીમાં ભર્યા હતા અને આરામથી જતા રહ્યા હતા. બાદમાં તેઓ સિંચાઈ વિભાગના અધિકારીઓ નહીં પરંતુ ચોર હોવાનું સામે આવ્યું હતું.

અંગે કોઈ જ અણસાર પણ નહોતો આવ્યો. આ પુલ આરા મુખ્ય નહેર પર આવેલા કન્ક્રીટના પુલથી ૫૦ ફૂટ દૂર બનાવાયો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે પુલમાંથી જે લોખંડ નીકળ્યું તેને અનેક ફેરામાં પિકઅપ પર લાદીને અન્ય સ્થળે લઈ જવામાં આવ્યું હતું. સ્થાનિકોના મતે પુલમાંથી આશરે ૨૦ ટન જેટલું લોખંડ મળ્યું હશે. વધુમાં ગ્રામીણોએ જણાવ્યું કે, પુલ ચોરનારા લોકોએ તેઓ સિંચાઈ વિભાગના કર્મચારી છે તેવી ઓળખ આપી હતી. ચોરોએ ધોળાદિવસે જ આ કારનામાને અંજામ આપ્યો હતો. ગ્રામીણોના કહેવા પ્રમાણે ચોરોએ પુલને ગેસ કટર વડે કાપીને તેના ટુકડાં જેસીબી વડે ઉખાડીને ગાડીમાં ભર્યા હતા અને આરામથી જતા રહ્યા હતા. બાદમાં તેઓ સિંચાઈ વિભાગના અધિકારીઓ નહીં પરંતુ ચોર હોવાનું સામે આવ્યું હતું.

અંગે કોઈ જ અણસાર પણ નહોતો આવ્યો. આ પુલ આરા મુખ્ય નહેર પર આવેલા

કચ્છના રાપર માં પેટ્રોલ પંપ ની સિલક બેંકમાં ભરવા જતાં કમચારીઓને લુટારુ ઓએ નિશાન બનાવી બાર લાખ થી વધુ રકમ લુટી થયા છું મંતર



રાપરમાં રૂ. ૧૨ લાખથી વધુ લૂંટની ઘટના સામે આવતા સમગ્ર વાગડ પંથકમાં ચક્રવાર પ્રસરી જવા પામી છે. રાપરના મોરબીયા પેટ્રોલ પંપના બે કમચારીઓ ઉપર ધારદાર હથિયાર વડે હુમલો કરી લૂંટારુઓ ઘટનાને

અંજામ આપી ફરાર થઈ ગયા છે. રાપરના ત્રમ્બો ચાર રસ્તા નજીક આવેલા મોરબીયા પેટ્રોલ પંપથી કમચારીઓ લાલુભા જાડેજા અને કિશોર સોહા આજે સમાહના પ્રથમ દિવસે બેન્ક ઓફ ઇન્ડિયાની શાખામાં રૂ. ૧૨ લાખ

૭૯ હજાર ૩૨૦ ની રકમ જમા કરાવવા બાઈક ઉપર જતા હતા એ સમય સવારના ૧૦:૩૦ વાગ્યાના અરસામાં બે અજાણ્યા ઈસમોએ બાઈક સાથે તેમનું બાઈક ટકરાવ હથિયાર વડે હુમલો કરી રૂપિયા ભરેલી બેગ

ની લૂંટ ચલાવી ફરાર થઈ ગયા હતા. હુમલામાં લાલુભા ને ગંભીર ઈજા પહોંચતા પ્રથમ રાપર સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર બાદ વધુ સારવાર માટે સામખિયાળીની ખાનગી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં

આવ્યો છે. લૂંટની ઘટના પગલે કચ્છ, વાગડ આ ઘટના ને અજામ આપનારાઓ ને પકડવવા માટે સીસીટીવી કેમરા ની તપાસ સહિત લૂંટારુઓ ને ઝડપી પાડવા પોલીસે નાકા બંધી કરી - રીપોર્ટ બાય - મહેશ રાજગોર ભયાઉ

ગુજરાત વિધાનસભા અધ્યક્ષ શંકરભાઈ ચૌધરી ના પિતા લગધીરબાપા નુ ૧૦૨ વર્ષે ની વયે અવસાન...

(સુરેશ રાવલ બનાસકાંઠા જિલ્લા બ્યુરો) આજીવન સેવા ના મુળ મંત્ર સાથે જોડાય પરોપકારી જીવન જીવી ગરીબોને આજીવન મદદરૂપ થનાર પુણ્યશાળી આત્મા પૂજ્ય લગધીરબાપા નુ ૧૦૨ વર્ષે ની વયે અવસાન થતાં સમગ્ર પંથકમાં શોકની લાગણી ફેલાઈ છે. પોતાનું સમગ્ર જીવન લોક સેવા એજ પ્રભુ સેવા ના મંત્ર સાથે સાદગી થી જીવન જીવતા પૂજ્ય લગધીરબાપા સાધુસંતો ને પોતાના ધરે ઉતારો આપી સેવ કરતા હતા તેમજ પોતાની ૧૦૦ વિદ્યા જેટલી ખેતીની જમીન એન. એ. કરાવી વિચરતી સમુદાય ના વાદી પરીવારો ને ધર બનાવવા દાન મા આપી હતી. હાલમાં આ જમીન મા ૨૫૦ થી વધારે વાદી પરીવારો વસાહત બનાવી રહે છે. ભુદાન યજ્ઞ ના પ્રણેતા પૂજ્ય રવિશંકર મહારાજ સાથે મળીને તેમણે કામ કમ્યુ હતુ દુહાજા મા પાણી ની તીવ્ર કટોકટી વચ્ચે પંથકમાં ભોરવેલ બનાવી લોકોને

પીવા ના પાણી ની સગવડ કરી હતી. પૂજ્ય દત્તશરણનંદજી. પૂજ્ય સદારામબાપુ. સણાદરમંદિર ના મહંતપૂજ્ય કિષ્ના નંદ જી મહારાજ. ઉજ્જવવાડા મંદિર ના મહંત જેવા સંતો મહંતો સાથે પૂજ્ય લગધીરબાપા નો આધ્યાત્મિક નાતો હતો. પોતાના ધરમાં પંથક ના બાળકો ને ધર આગણે શિક્ષણ મળે તેવા શુભ આશયથી પ્રાથમિક શાળા ખોલનાર લગધીરબાપા આજીવન ગૌરવિત હતા પ્રાતઃકાળે સુયેદેવ ને જળ અપેક્ષ કર્યો પછી તેઓ અગ્ર જળ ગ્રહણ કરતાં હતાપરંતુ કોઈકવાર ચોમાસામાં વાદળો મા સુયેદેવ ના દર્શન ન થાય તો બાપા બે ત્રણ દિવસ સુધી ભોજન લેતા ન હતા પંખીઓ ને ચણ તથા કીડીયારૂ પૂરવાનો તેમનો નિત્ય કમ હતો. પૂજ્ય લગધીરબાપા ની અંતિમ યાત્રા મા તેમના પરિવાર જનો , ધારાસભ્ય શ્રી ઓ. સામાજિક અને સહકારી શ્રેણ ના આગેવાનો અને પંથકના લોકો મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા



ગુજરાત ના પાટનગર ગાંધીનગર ના ભદ્ર એવા ટીપી ૦૯ સરગાસણ મુકામે "પ્રયાસ ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ" દ્વારા અનંતકોટી બ્રમ્હાન્ડના ના માલિક ભગવાન શ્રી શાલીગ્રામજી અને શ્રી લક્ષ્મી સ્વરૂપા માં તુલસીજી ના વિવાહ પ્રસંગનુ આયોજન સંવત ૨૦૮૦ ના ને કારતક સુદ બારસ ને શુક્રવાર તારીખ ૨૪/૧૧/૨૦૨૩ ના રોજ શુભ મૂહૂર્ત કરવામાં આવ્યું હતું. બે દિવસ ના આ વિવાહ પવનમા "લગ્ન પડો-મહેદી રસમ - રાસગરબા-પીઠી રસમ-મામેરું જેવા લગ્નોપચાર પ્રસંગોમાં સરગાસણ વિસ્તારના રહીશો ખૂબ મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા. લગ્ન વિધિના આચાર્ય દ્વારા બોલાતા પ્રસિદ્ધ મંત્રો વચ્ચે મંગલફેરા - કન્યાદાન-કંસાર અને સૌભાગ્યવતી ના પ્રસંગ દરમિયાન બહેનો લગ્ન પ્રીતો અને ફટાણાં ગાઈને કૃતજ્ઞતા નો અનુભવ કર્યો હતો. લગ્નનો વિધિ સંપન્ન થયો ને જ્યાં શરણાઈએ વિદાયના સૂર છેડ્યા ત્યારે ઉપસ્થિત ભક્તો એ અશ્રુભીની આંખે માં તુલસીજી ને વિદાય આપી હતી

દમરાઇલની સેના માં ફરજ બજાવીને પરત ફરેલા કચ્છ વાગડ નાં યુવાન નું સ્વાગત કરાવું



-રમેશ ગોસ્વામી "સારથિ" ઈઝારાઈલ-હમાસ યુદ્ધમાં શાંતિ સ્થાપવા ગયેલ યુનાઈટેડનેશન ની સેનામાં ભારત સરકાર તરફથી યુદ્ધમાં ગયેલા જાંબાજ જવાન અને સમગ્ર વાગડ કચ્છ તથા ગુજરાતનું

ગૌરવ તથા સમસ્ત કોળી ઠાકોર સમાજનું ઘરેણું એવા રાજેશભાઈ કાનાભાઈ પીરાણા (કોળી) માદરે વતન પધાર્યા ત્યારે વાગડ ના લોકો એ મોટી સંખ્યામાં હાજર રહી ને સ્વાગત કર્યું હતું. આ પ્રસંગે

ધારાસભ્ય વીરેન્દ્ર સિંહ જાડેજા સહિત નાં આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તથા ભારત માતા કી જય, જય હિંદ વંદે માતરમ નાં નારા થી વાતાવરણ ગુંજી ઉઠ્યું હતું. ★

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ, રાજીવ ગાંધી ભવન ખાતે તાલુકા અને શહેર (નગરપાલિકા) કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખોની સંગઠન સંવાદ બેઠક અખિલ ભારતીય કોંગ્રેસ સમિતિના મહામંત્રી અને સાંસદશ્રી મુકુલ વાસનિકજી અને ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી શક્તિસિંહજી ગોહિલની ઉપસ્થિતિમાં યોજાઈ



સપના જોઈને મહાત્મા ગાંધી, ગોપાલકૃષ્ણ ગોખલે, મૌલાના આઝાદ, સરોજીની નાયડુ, મોતીલાલ નહેરૂ સહિતના અનેકે આઝાદીનો જંગ લડીને આપણને આઝાદી અપાવી. આ સમય એટલા માટે આપણે યાદ કરવાનો છે કે ભારતની સ્વતંત્રતાનો ઇતિહાસ અન્ય દેશોના સ્વાધીનતાના ઇતિહાસ કરતા અલગ છે. કારણ કે આપણો સ્વાધીનતાનો સંગ્રામ ધર્મ, ભાષા, જાતિના આધારે નહીં પરંતુ આ તમામથી ઉપર ઊઠીને તમામ નાગરિકોને સમાનતાનો અધિકાર મળે તેવા સપના સાથે થયો હતો અને એટલે જ અન્ય રાષ્ટ્રો કરતાં ભારત સહુને સાથે રાખીને આગળ વધી રહ્યું છે. જવાહરલાલ નેહરૂ, સુભાષચંદ્ર બોઝ, સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ સહિતના સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમા સમાવિષ્ટ તમામ લોકોએ તેમના જુવાનીના સમયમાં અલડતમાં જોડાયા હતા અને પૂ. મહાત્મા ગાંધીજીના નેતૃત્વમાં ભારત દેશે આઝાદી મેળવી. આપણે ગૌરવ સાથે કહેવું પડે કે દેશની આઝાદીનો ઇતિહાસ હોય કે ભારતીય કોંગ્રેસનો ઇતિહાસ હોય એ એકબીજાના પૂરક છે. તાલુકા અને શહેર (નગરપાલિકા) કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખોની સંગઠન સંવાદ બેઠકને સંબોધન કરતાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી

શક્તિસિંહજી ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે, કોંગ્રેસ પક્ષને મજબૂત કરવા માટે તાલુકા સમિતિ અને નગરપાલિકા સમિતિના સંગઠનને વધુ સક્રિય કરવું પડશે. સત્તા પડાવી લેવા માટે નહીં પરંતુ કોંગ્રેસ પક્ષના સેવાના યજ્ઞમાં જુદા-જુદા ક્ષેત્રના લોકોને જોડવા માટે હાથ સે હાથ જોડોનું જનસંપર્ક અભિયાન ચાલી રહ્યું છે. તાલુકા અને શહેર (નગરપાલિકા)ના સંગઠન પ્રમુખોએ તેમને સોંપેલી સેક્ટર-મંડલ સહિતની કામગીરી તાત્કાલિક પૂર્ણ કરવી પડશે, જેથી કરીને જે વ્યક્તિને કોંગ્રેસ પક્ષે જવાબદારી સોંપી હોય તે સેક્ટર-મંડલના કાર્યકરોને તાલીમ સાથે તૈયાર કરવામાં ઝડપ કરી શકાય. ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરને યાદ કરતાં શ્રી શક્તિસિંહજી ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે, આજનો આ દિવસ સંવિધાન દિવસ છે. જે સંવિધાને આપણને સૌને સમાન હક આપ્યા છે. એક તરફ સત્તામાં એવા લોકો છે કે જેઓ સંવિધાનને દરિયામાં ફેંકી દેવા માંગે છે તેવા સમયે કોંગ્રેસ જન તરીકે આપણા સૌની ફરજ બને છે કે સંવિધાનને બચાવવા માટે સહુએ સાથે મળીને લડત આપવાની છે. કોંગ્રેસ પક્ષના રાષ્ટ્રીય નેતાશ્રી રાહુલ ગાંધીએ કન્યાકુમારીથી કાશ્મીર સુધી ૪૦૦૦ કિ.મી.ની ભારત જોડો યાત્રા કરી હતી, જેની સમગ્ર

દેશમાં મોટી અસર છે ત્યારે આપણા સૌની ફરજ બને છે કે આપણે પણ સ્થાનિક પ્રશ્નો અને આપણી વિચારધારાને લઈને લોકો સુધી પહોંચીએ. તાલુકા કક્ષાએ સોંપેલી કામગીરી સત્વરે પૂર્ણ કરીને આગામી દિવસોના કાર્યક્રમોને સફળ બનાવીએ અને સામાન્ય નાગરિકોને તેમના હક્ક-અધિકાર મળે તે માટેની લડતમાં કોંગ્રેસ જને સક્રિયતાથી જુકાવવાનું છે. એક તરફ સતત જુહાણું ફેલાવનારા અને નફરત ફેલાવનારા લોકો સત્તાસ્થાને છે ત્યારે કોંગ્રેસ પક્ષના કાર્યકરો-આગેવાનોએ એક થઈને જુહાણાનો પર્દાફાશ કરવાનો છે. આગામી દિવસોમાં જુદા-જુદા ક્ષેત્રના લોકો કઈ રીતે વધુમાં વધુ કોંગ્રેસ પક્ષ સાથે જોડાઈ શકે અને કોંગ્રેસ પક્ષના સેવાયજ્ઞને આગળ ધપાવીએ. સંવિધાન દિવસ નિમિત્તે આજરોજ રાજીવ ગાંધી ભવન ખાતે વિશેષરૂપે જાણીતા વિચારક, પ્રો. રામ પુનિયાનીએ દેશ સામેના પડકાર, સાંપ્રત પરિસ્થિતિ, આઝાદી પહેલાંની પરિસ્થિતિ અને આઝાદી બાદની જુદી જુદી બાબતો ઐતિહાસિક તથ્યો સાથે રજૂ કરી હતી. શ્રી રામ પુનિયાનીએ ઐતિહાસિક તથ્યો સાથે હાલના સત્તાધીશો કઈ રીતે કામ કરી રહ્યા છે અને કોંગ્રેસ પક્ષે તેની વિચારધારા સાથે લડત આપવાની છે તે બાબતો

સુંદર રીતે રજૂ કરી હતી. ઉપસ્થિત તમામ પદાધિકારીઓ ઉત્તમ તથ્યો આધારિત વાતલાવપથી અભિભૂત થયા હતા. વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતા શ્રી અમિત યાવડાએ બેઠકને સંબોધન કરતાં જણાવ્યું હતું કે, તાલુકા, શહેર કે સંપૂર્ણ સક્રિય યુનિટથી જ પક્ષની કામગીરી વધુ મજબૂતી કરી શકાશે. સ્થાનિક પ્રશ્નો અનેક છે, લોકોની સમસ્યા ઘણી છે, ત્યારે આપણે સૌ લોકોની સમસ્યામાં કઈ રીતે તેમને મદદરૂપ થવાય અને જ્યાં તંત્ર અન્યાય કરે ત્યાં લોકોને સાથે રાખીને લડતમાં પણ જોડાઈએ. લોકોની વાત સરકાર સાંભળતી નથી, તંત્ર બહેરુ છે તેવા સમયે કોંગ્રેસ જન માધ્યમ બનીને લોકોનો અવાજ બનશે. વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતા શ્રી શૈલેષ પરમાર, એઆઈસીસીના મંત્રી રામકિશન ઓઝાજીએ ઉપસ્થિત તાલુકા અને નગરના સંગઠન પ્રમુખોને સ્થાનિક કક્ષાએ ગૂંટણી સંબંધિત અને સંગઠનલક્ષી કામગીરી અંગે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. કોંગ્રેસના હાથ સે હાથ

જોડો અભિયાનમાં સૌથી વધુ સભ્યો નોંધનાર પાંચ કાર્યકર- આગેવાનોને શ્રી મુકુલ વાસનિકજી અને શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલના હસ્તે મોમેન્ટો આપી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. આજરોજ રાજીવ ગાંધી ભવન ખાતે આયોજિત સંવાદ બેઠકમાં સંવિધાન દિવસ નિમિત્તે ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરને પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરવામાં આવી હતી અને ડો. બાબાસાહેબના અમૂલ્ય યોગદાન અને સંવિધાનના મૂળભૂત મૂલ્યોને યાદ કરવામાં આવ્યા હતા. રાજીવ ગાંધી ભવન ખાતે આજની તાલુકા અને શહેર (નગરપાલિકા) પ્રમુખની સંવાદ બેઠકમાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના કાર્યકારી પ્રમુખ શ્રી હિંમતસિંહ પટેલ, શ્રી ઇન્દ્રવિજયસિંહ ગોહિલ, હાથ સે હાથ જોડો અભિયાનના કન્વીનરશ્રી ઇન્દ્રનીલ રાજગુરુ, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના ઉપપ્રમુખ શ્રી બિમલભાઈ શાહ, પ્રવક્તા ડો. મનીષ દોશી અને જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિની પ્રમુખશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

દિવ્યપથ શાળાના ૭મા ધોરણના વિદ્યાર્થીઓની અડાલજની વાવની શૈક્ષણિક યાત્રા



દિવ્યપથ શાળાના ૭મા ધોરણના વિદ્યાર્થીઓએ પ્રાચીન ભારતીય સ્થાપત્યની શ્રેષ્ઠ કૃતિ અને આપણા સમૃદ્ધ સાંસ્કૃતિક વારસાના પ્રતીક એવા અડાલજની વાવ એક સમૃદ્ધ ક્ષેત્રની સફર શરૂ કરી. આ પર્યટનથી વિદ્યાર્થીઓને અડાલજની વાવના ઇતિહાસને જાણવાની તેમજ તેના ઐતિહાસિક અને સાંસ્કૃતિક મહત્વની ઊંડી સમજ મેળવવાની મંજૂરી મળી. અડાલજ ની વાવ ગાંધીનગર જિલ્લાના અડાલજ ગામમાં આવેલ છે. આ વાવની કોતરણી તેમજ બાંધકામની શૈલી અતિ પ્રાચીન સમયની સંસ્કૃતિનું ઉદાહરણ પૂરું પાડે છે જે આપણા દેશના સમૃદ્ધ ઇતિહાસ અને સ્થાપત્ય શ્રેષ્ઠતાને પ્રતિબિંબિત કરે છે. આ ફિલ્ડ ટ્રીપનું આયોજન વિદ્યાર્થીઓને આ વાવની પ્રત્યક્ષ મુલાકાત લઈને પોતાના અનુભવોને ચિત્ર દ્વારા પોતાનો ચિતાર કાગળમાં ચિત્ર દ્વારા રજૂ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો છે અડાલજ ની વાવની સુંદરતા અને ભવ્યતાને કારણે આજે

વૈશ્વિક વારસામાં સ્થાન પામેલ છે જેનું શિક્ષકના માધ્યમ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને વાવની સંપૂર્ણ જાણકારી પૂરી પાડે છે તેમજ તેની કોતરણી આજના શિલ્પકારો માટે ઐતિહાસિક માર્ગદર્શન પૂરું પાડે છે. અમારી શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ અડાલજ વાવ વિશે ઉમદાપૂર્વક સમજ મેળવી આવનાર સમયમાં આ સ્થાપત્યનું રક્ષણ કરવા માટે આવનાર પેઢીને એક સંદેશો પૂરો પાડે છે અડાલજ વાવની ઊંડાઈને અને ભવ્યતા. અદભૂતબંધારણ, સાથે તેની જટિલ કોતરણી અને પ્રભાવશાળી માળખું, આજના યુગને આશ્ચર્યમાં મૂકી દે છે. તેઓએ વાવના ઇતિહાસને તેમજ તેના સાંસ્કૃતિક મહત્વને તે રજૂ કરે છે તે એન્જિનિયરિંગ ઇતિહાસ વિશે પણ શીખ્યા. અડાલજ વાવની આ ક્ષેત્રની સફર જેવી પ્રાથમિક શિક્ષણની તકો વિદ્યાર્થીઓને આપવાના પ્રયાસોથી દિવ્યપથ સ્કૂલની સર્વાંગી શિક્ષણ પ્રદાન કરવાની પ્રતિબદ્ધતા સ્પષ્ટ થાય છે.

કર્ણવતી પ્રવાસ	
રાષ્ટ્રીયકર્ણ અધિયાન યાત્રા	
વિન્યાસ: 28 નવમ્બર 2023 શિવનુરાટ્ર ધર્મસભા આયોજક સ્થાન: ૫, શિવનવાલ ગણવતીય બોલિંગગ્રાઉન્ડ હાઉસ, રાજકવ્ય નવચલ કે પીઠે, કર્ણવતી સમ: ૬ વાગે	વિન્યાસ: 30 નવમ્બર 2023 વર્ણન, વૈષા અને શિવનુરાટ્ર વજ્રોટી આયોજક સ્થાન: 38, મેલકાલ કલવલ ઘાટ, પુષ્, પી, રિષ વેડ, માટર નર્મિલ કે પિષ્ટ સમ: 11:30 વાગે
વિન્યાસ: 1 ડિસેમ્બર 2023 વર્ણન, વૈષા અને શિવનુરાટ્ર વજ્રોટી આયોજક સ્થાન: 38, મેલકાલ કલવલ ઘાટ, પુષ્, પી, રિષ વેડ, માટર નર્મિલ કે પિષ્ટ સમ: 11:30 વાગે	વિન્યાસ: 2 ડિસેમ્બર 2023 વર્ણન, વૈષા અને શિવનુરાટ્ર વજ્રોટી આયોજક સ્થાન: 38, મેલકાલ કલવલ ઘાટ, પુષ્, પી, રિષ વેડ, માટર નર્મિલ કે પિષ્ટ સમ: 11:30 વાગે
વિન્યાસ: ૩ ડિસેમ્બર 2023 શિવનુરાટ્ર ધર્મસભા આયોજક સ્થાન: 23, રાજકવલ 51 બંગ્લા, રિષ વેડ કે વાવ, કલવલ-નામની વેડ, નુ વલ્લા, કર્ણવતી સમ: ૬ વાગે	હામ ભારત મલ્લ બનારોળે, હામ શિવનુરાટ્ર બનારોળે સમર્પક મુદ્ર: +91 97277 49009, +91 97223 29638 @AdityaVahiniGujarat @AdityaVahiniGujarat AdityaVahiniCO